

习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

新华社莫斯科3月21日电 (记者 杨依军 黄河)当地时间3月21日上午,国家主席习近平在俄罗斯联邦政府大厦会见俄罗斯总理米舒斯京。

习近平指出,中俄是相互最大邻国,又是全面战略协作伙伴,保持中俄关系健康稳定发展,符合两国关系的历史逻辑和两国人民的根本利益。中国成功召开了中共二十大,前不久全国两会选举产生了新一届国家机构领导人,中国党、国家和人民空前团结,正在全面推进中国式现代化。中国新一届政府重视发展中俄全面战略协作伙伴关系,愿同俄方通过两国政

府总理定期会晤等机制化交往渠道,推动实现两国合作新目标,取得更多新成果。

习近平强调,去年以来,面对复杂外部环境,中俄全方位务实合作保持良好发展势头。中国连续13年稳居俄罗斯第一大贸易伙伴国地位,两国能源合作持续深化,战略性大项目扎实推进,人文和地方交流愈加密切。双方要推动经贸合作提质并进,促进贸易和投资自由化便利化,维护产业链供应链安全稳定。要发挥互联互通重大项目带动效应,共同维护两国能源安全,扩大双边经贸往来。要加强中俄科研创新合作,推动双方合作可持续发展。要继续办

好2022—2023年中俄体育交流年,有序推进各项目活动。中方高度重视共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接合作,愿同俄方以及联盟各成员国一道,全面落实好《中国与欧亚经济联盟经贸合作协定》,开展更高水平、更深层次的区域合作。

米舒斯京表示,今天我率俄罗斯政府几乎所有重要内阁成员一起同习近平主席会见,对习近平主席对俄罗斯进行国事访问表示热烈欢迎。习近平主席将俄罗斯作为连任后出访首站,意义特别重大,充分体现了新时代俄中关系的特殊性。俄中关系发展正处于历史最高水平,这有

利于在当前国际形势下更好维护多边主义、促进世界多极化。俄中总理定期会晤机制在世界上独一无二。俄方期待同中方新一届政府密切协调合作,认真落实两国元首共识,加强两国全面战略合作伙伴关系。俄方愿同中方加强投资贸易、能源、天然气、和平利用核能、航空航天、科技创新、跨境交通物流等领域合作,就确保供应链产业链安全、粮食安全等问题加强沟通和合作。希望双方进一步密切文化、青年、体育等人文领域交流合作。

蔡奇、王毅、秦刚,以及俄罗斯联邦政府7位副总理等出席。

春分的田野

春分麦起身,一刻值千金。
3月21日是春分,田间地头,一幅春意盎然、勤劳耕耘的画卷正徐徐展开。



3月21日,江西省吉安市永丰县佐龙乡马形坑村果农在桃园中开沟,准备施肥。

新华社发(刘浩军 摄)

3月21日,河北省邯郸市磁县讲武城镇八里冢村农民在蒲公英种植基地采收蒲公英种子。

新华社发(郝群英 摄)

3月21日,云南大理南涧彝族自治县公郎镇罗伯茶场的茶农在采摘春茶。

新华社发(适志宏 摄)

外交部发言人:

奉劝美方纠正打着人权、民主旗号侵犯他国人权、破坏世界民主的行径

据新华社北京3月21日电 (记者 王宾)外交部发言人汪文斌21日在例行记者会上表示,美方发布的《2022年国别人权报告》涉华内容充斥着政治谎言和意识形态偏见。奉劝美方躬身自省,纠正打着人权、民主旗号侵犯他国人权、破坏世界民主的行径。

有记者问:美国国务院3月20日发布《2022年国别人权报告》,美国国务卿布林肯就此发表讲话,再次对中国人权状

况指手画脚,中方对此有何评论?我们还注意到中国外交部网站同日发布了《2022年美国民主情况》报告。发言人有何评论?

汪文斌说,《2022年国别人权报告》涉华内容充斥着政治谎言和意识形态偏见,年复一年的陈词滥调不值一驳。世人从美国年复一年发布人权报告中看到的不是各国的“人权问题”,而是美国的霸权霸道霸凌以及对己一套对人一套的虚伪

双标。

“来而不往非礼也。既然美国热衷于为别国找问题,我们不妨帮助各国认识一下美国的真面目。”汪文斌说,3月20日,中国外交部网站发布《2022年美国民主情况》报告,大量列举事实和媒体专家看法,系统梳理和呈现过去一年美国民主的真实表现,揭示美国国内“民主”乱象及其在全世界兜售和强加所谓民主制造的混乱与灾难;揭露美国编造

“民主对抗威权”虚假叙事,在全世界划分“民主和非民主阵营”,服务冷战战略的虚伪行径。

汪文斌说,再过几天,美国将举办第二届“领导人民主峰会”,向各国盘点和分派“民主兑现承诺”。“这些做法无论是打着道义的花言巧语,还是操着利益的掩饰手段,都隐藏不住美国将民主工具化、武器化,推行集团政治、服务维霸目标的真实目的。”

担忧经济前景 亚马逊拟再裁员9000人

据新华社北京3月21日电 美国亚马逊公司20日宣布,出于对经济不确定性的担忧,亚马逊打算在今年1月宣布裁员1.8万人的基础上,再裁员9000人。

按照美联社说法,最新宣布的这轮裁员规模为亚马逊“历史上第二大”,仅次于1月那轮。据路透社报道,两轮裁员共涉

及2.7万人,约占亚马逊办公室员工总数的9%。

新一轮裁员主要涉及云计算、广告、人力资源等部门。路透社分析,云计算和广告本是亚马逊的“高盈利”部门,被视为裁员中“不能触碰”的部分,但近来这部分业务的用户出于对经济形势的担忧,也开

始审慎开支。这轮裁员还涵盖亚马逊旗下“特威奇”游戏直播平台。上周刚上任的“特威奇”首席执行官丹·克兰西说,直播平台将裁去超过400名员工。

亚马逊首席执行官安迪·贾西说,相关部门正在拟定裁员名单,预计4月中下

旬前作出最终决定并通知相关员工。

贾西20日在一份致员工的内部通知中说,裁员决定缘于对经济前景不确定性及亚马逊业务重点的最新分析。“鉴于我们所处的不确定经济环境以及未来短期仍将存在的不确定性,我们不得不选择进一步缩减成本和人员。”

到,此次发行的50亿元6个月期人民币央行票据,中标利率为2.20%,投标总量约为302亿元,超过发行量的6倍。

中国人民银行相关人士表示,中国人民银行常态化在香港发行人民币央行票据,对于促进离岸人民币市场发展发挥了积极作用。

50亿元人民币央行票据在港成功发行

新华社北京3月21日电 (记者 吴雨)中国银行21日宣布,当日在香港成功发行50亿元人民币央行票据。此次发行受到境外投资者广泛欢迎,表明人民币资产对境外投资者有较强吸引力,也反映了全球投资者对中国经济的信心。

记者从中国人民银行了解

海南离岛免税购物4月1日起增加两种提货方式

据新华社北京3月21日电 (记者 邹多为)记者21日从海关总署获悉,为支持海南自由贸易港建设,进一步提升离岛旅客购物体验,自4月1日起,海南离岛旅客免税购物增加“担保即提”和“即购即提”提货方式。

海关总署、财政部、国家税务总局发布的公告显示,4月1日起,离岛旅客凭有效身份证件或旅行证件和离岛信息在海南离岛免税商店,不含网上销售窗口,购买免税品时,除在机场、火车站、码头指定区域提货以及可选择邮

寄送达或岛内居民返岛提取方式外,可对单价超过5万元(含)的免税品选择“担保即提”提货方式,可对单价不超过2万元(不含)且在公告附件清单内的免税品,包括化妆品、香水、太阳眼镜、服装服饰等15个商品品种,按照每人每类免税品限购数量的要求,选择“即购即提”提货方式。

根据公告,使用上述两种方式购买的离岛免税品属于消费者个人使用的最终商品,应一次性携带离岛,不得再次销售。

读书是最好的家风
培育良好家风
从亲子共读开始



查看更多,请扫码关注

